

实施“四水共治” 破解流域缺水难题 16年后石河再迎“幸福水”

“水来了,水来了!”11月3日,在石桥镇石桥村翻板闸上游的桥上,群众们追逐着从昭平台库区下泄和“引汝(河)入宝”的生态补水水头,欢呼雀跃。断流16年后,石河下游再次迎来“幸福水”。

作为我县水域“动脉”之一,16年来,全长68公里的石河基本处于断流状态。据了解,石河下游断流的主要原因是源头龙兴寺水库水位下降。由于长时间断流,流域内近涉及6个乡镇417平方公里土地灌溉成本增加。

县水利局局长肖国欣说:“石河的通水只是我县实施‘四水共治’水系连通的一个缩影。今后将根据昭平台库区下泄和‘引汝入宝’工程,确保向下游输水常态化,生态补水将延伸到整个区域。”

实施“四水共治”水系连通是我县恢复生态,破解流域缺水问题的有效措施。近年来,我县精心谋划全域循环生态水系专项规划,推动县域生态建设。充分利用区域内外的主、客水资源,规划了“三纵四横五区”的水资源均衡配置总体布局,以十大重点工程为突破口,以全域水系连通统筹“四水共治”。围绕水源布局,加

快水系连通等重点工程建设,推进水生态、水环境治理。围绕北汝河和昭平台水库水源,先后实施了引汝入宝、中小河流治理、君文湿地公园、水系连通节点配套工程等项目,恢复灌区渠道1050米,疏浚河道65公里,新建引汝渠道15.56公里,新建节制闸、分水闸27座,连通马沟河、小泥河、石河等河道,连通石河、玉带河、净肠河、应河等中下游河道及燕子河、柳杨河、运粮河、倒流河共10余条河道。

在此基础上,我县实施引水入乡村工程。李庄乡凤鸣湖引水工程,形成生态水面4万平方米;赵庄镇镇区引水工程,形成生态水面1.6万平方米;肖旗乡燕子河引水工程,形成生态水面3.6万平方米。一湖一河一美景,正成为该县乡村振兴有力的生态保障。

水系连通让沉寂的河道变得“活”了起来,让不循环的河道“连”了起来,让浑浊、变色的河水“靓”了起来。成为了群众的“舒心水”和“幸福水”。 (马俊歌 柳真真 李鑫)



今年以来,张八镇围绕“一乡一业”、“一村一品”做文章,以“党支部+公司+基地+农户”发展模式,不断壮大特色产业,培育特色经济,实现了全镇集体经济试点多点开花的发展格局。图为11月4日,该镇祁庄村第一副书记李学义同老党员张献智共同研究传统技艺手工塑料编织新花样。 何乐 摄影报道

审计局——

扎实开展村“两委” 干部换届审计督导工作

根据县委组织部工作部署,近日,县审计局周密安排,扎实开展村“两委”干部换届审计督导工作。

为扎实做好此项工作,该局制定了详细的工作方案,明确了督导内容和完成时间节点,并抽调5名班子成员担任审计督导工作组组长,分别到13个乡镇(镇、林站)、铁路办事处和龙王沟示范区进行督导。为确保督导取得实效,该局督促各乡(镇、林站)及铁路办事处、龙王沟示范区按时召开了村级换届审计工作动员会,传达了省、市、县三级关于做好村委会成员任期和离任经济责任、居委会财务收支审计工作通知精神,并要求各乡(镇、林站)、铁路办事处和龙王沟示范区每天上报工作进度,确保按时完成审计任务,以助力我县村级换届工作圆满完成。(丁国杰)

杨庄镇——

从细处着手 落实安全生产责任

“你好,请把你们的安全检查台账、值班检查记录和相关证照出示一下,例行检查。”“你好,楼道禁止给电车充电,充电到楼下冲电桩去充。”10月28日晚,杨庄镇应急管理办公室针对辖区内的“多合一”场所、沿街商铺、居民小区开展集中夜查行动。

该镇地处城乡接合部,所辖5个建制社区内有80多个居民小区。为做好辖区内的安全生产工作,该镇在充分利用“安全生产月”“国际减灾日”等形式举办宣传活动外,还不定期对辖区小区、楼院及敬老院、学校、KTV等人员密集的场所进行突击检查,防患于未然。据了解,近一个月来,该镇共开展集中检查行动3次,发现问题13处,当场整改10处,限期整改3处,取得了明显成效。(史军伟 典灵爱)

城关镇——

小区改造加速推进 民生福祉不断提升

“一年前小区可不是这样的,那时候道路坑洼不平,私拉乱扯、杂物乱堆现象随处可见,一到雨季,下水道经常堵塞,有时候污水还会冒出来。不过现在好了,这些情况都没了,路变宽了,车子棚也有了,墙画你看多漂亮。老旧小区改造,真是改到了我们心坎上。”10月28日,城关镇大寺社区清香苑居民李国栋高兴地向记者说着小区的变化。

去年以来,城关镇通过党建引领,政府引导、群众主体,探索出了“一建四改五提升”的老旧小区改造办法,完善了小区基础实施,美化了小区人居环境,厚植了小区文化内涵,使小区的环境“大变脸”,居民的生活更加舒心。

“在这方面,小区成立的党群议事会起到了很大作用。”据该镇主抓此项工作的一级主任科员齐志学介绍,在网格党支部的带领下,每个小区改造前都先成立党群议事会,议事会架起与群众沟通的连心桥,将小区改造的具体事宜向居民宣传到位,遇到拆违或需要腾挪物品时,及时入户做思想工作,确保项目的顺利施工。

据介绍,截止目前,该镇已全面完成2019年度的12个老旧小区改造任务,今年申请的27个老旧小区改造项目都在如火如荼进行中。

东中社区联社家属院便是今年老旧小区改造的项目

之一。当日,记者在现场看到,挖掘机正在对路面“开膛破肚”,施工队忙着对下水管网进行铺设,旁观的居民有说有笑,一脸幸福。“这是政府给俺们办实事哩,生活环境变美了我们都支持。”社区居民郭荣高兴地向记者说。

“的确都可支持。”站在一旁的小区党群议事会会长王红伟接过话茬补充说,小区有个老太太出于节俭的习惯,在楼角处随意搭了一个储物棚,堆了一些废旧物品,看上去影响环境不说,还极易产生安全隐患。“通过我们做工作,现在都清理干净了。”王红伟边指边说。

“像联社这样的老旧小区,目前正在改造的有18个,预计年底前可完成24个。”齐志学说,支部引导,党员带头,群众参与的积极性都很高,迫切要求改造的呼声也很强烈,从改造到后期的维护管理,逐渐形成了“自己的事情自己办,自己的小区自己管”的良好氛围。

“老旧小区改造,关乎群众的切身利益、生活质量和幸福指数,我们一定会把这件好事办在老百姓的心坎里。”该镇镇长丁国勇表示。(王真真)

出彩父城 圆梦小康

曲艺之乡开鲜花 文联被中国曲协授予“2020年度通联工作先进单位”称号

10月31日,由中国文联、中国曲协主办的全国曲艺之乡曲艺名城工作推进会暨第2期中国曲艺之乡(名城)管理服务干部培训班在江苏省涟水县举办,共同探讨曲艺事业发展。会上,县文联做了工作经验交流,并被中国曲艺家协会授予“2020年度通联工作先进单位”称号。

近年来,县文联始终坚定改革方向不动摇,坚持创新驱动不松劲,坚守服务初心不懈怠,为推动曲艺传播事业高质量发展作出了积极贡献。发展曲艺事业,宣传曲艺文化,资金扶持曲艺艺人,开展一系列曲艺活动,打造永不落幕的马街书会。中华曲艺展览馆、刘兰芳艺术馆、中国曲艺交易中心、名人苑等一大批场馆和景观的落地,让曲艺艺人有机会、有舞台绽放曲艺之花。今年9月30日,我县文联承办的第十届中国曲艺节暨《梨园春》宝丰专场,有效提升了宝丰曲艺文化美誉度。

据了解,这是县文联被市文联授予“2019年度文艺志愿服务先进单位”后又一次获此殊荣。

(王一达)